

创城新区蝶变



执法人员检查学校周边的食品业户。

【食药监】

E11

2017年8月4日 星期五

编辑:武俊

组版:陈华

今年以来,区食药监局以创建国家食品安全示范城市和省级食品安全先进区为抓手,将创建国家文明城市与食品药品日常监管紧密结合,强化食品药品安全监管,加大宣传力度,营造良好氛围,全力保障群众舌尖上的安全。今年,共完成食品类抽检1050批次,完成药械抽检101批次;办理食品经营许可证1398家,受理药品许可变更事项156件;受理各类投诉举报798起,处理过程和办理结果满意率达到99%,办理一般程序案件193件,罚没款247万元;投入经费10万元推行“文明餐桌活动”,营造了良好的创城氛围。

推文明餐桌 护舌尖安全

创建全国文明城市,章丘食药在行动

文/片 本报通讯员 陈贞一

加强组织领导 强推创城工作

成立由局主要领导任组长的创建工作领导小组,负责督导协调各项创建工作的落实;同时,将创建有关的食品药品安全任务层层分解、落实到人,并开展定期督查,确保各项工作落到实处。6月1日,区食药监局再次召开全国文明城市工作推进会,将《创建全国文明城市工作方案》进行再分解、再部署、再强调,明确目标、细化责任、强化督查,将创城工作作为当前压倒一切的最大政治任务和重点工作来做,全力打好创城攻坚战!

深化食药、公安、农业、水利、畜牧、林业“六安联动”监管工作机制,充分发挥各自职能作用和技术优势,推进监管、执法、检测、信息等资源共享与合作,实现联席联勤联动。充分发挥食安办的协调职能,协调各单位对学校周边、农贸市场进行综合治理,加强各监管部门监管职能衔接、信息共享、风险交流、联打联动和应急处置联动,实现无缝隙监管、全链条打击,全力推动创建国家文明城市行动。

建活动,食药监局大力开展专项整治,持续开展“守护舌尖安全”系列整治行动,重点抓好乳制品、肉制品、调味面制品、食用植物油、食品添加剂等重点食品综合治理,实施餐饮质量安全提升工程,开展学校食堂及校园周边食品安全专项整治,开展学校周边200米内商超“三无食品”和“五毛食品”检查,对创城区域内164家餐饮单位和7家农贸市场等测评单位进行全覆盖检查,重点对无证经营、原材料采购、索证索票、消毒设施设备等进行详细检查。

强化学校食堂、景区、农村集体聚餐等食品安全监管,严防群体性食物中毒发生;认真贯彻实施《山东省“三小”管理条例》,开展“三小”规范提升行动,坚持分类指导、管服并重、宽进严管,努力提升“三小”规范化管理水平,开展打击食品无证经营专项整治行动,大力整顿规范食品市场秩序,严厉打击无证生产经营食品行为。

开展畜、禽、水产品专项整治,继续推进畜、禽、水产品抗生素禁用化合物及农兽药残留超标专项整治行动,监督畜、禽、水产品经营者全面落实食品安全主体责任,严把源头采购关、产品进货关、食品销售关;在药械安全领域,重点开展多组分生化药、中药提取物、中药材等重点品种和药品生产经营企业在实施GMP、GSP中造假失信,挂靠走票等突出问题专项整治,开展药品生产“排雷”行动、医疗器械“规范实施年”活动以及医疗器械2017专项整治行动,在保健食品化妆品方面,深入开展保健食品违法会销整治、开展打击保健食品化妆品非法添加专项行动,整顿规范保健食品化妆品市场,确保了整治不走过场,效果明显。

丰富创城载体 突出创建成效

一是开展“礼让斑马线,文明伴我行”活动,组织青年志愿团队志愿者十余人,到街头路口引导行人按照信号灯指示过马路,并向行人发放“礼让斑马线,文明伴我行”活动倡议书3000余份;二是为贫困村群众免费发放“医疗礼包”,5月26日,区食药监局志愿服务队为贫困村群众免费发放藿香正气水、风油精、感冒颗粒、清凉油、体温计、碘伏等夏季日常用药100余盒,并

宣传相关法律法规,提升群众对饮食用药安全的知晓率;三是组织学校食堂开放日活动,7月4日,组织辖区学校食堂(幼儿园)开展开放日活动,让生家长和部分学校食堂负责人了解学校食堂在档案管理、索证索票、原材料采购、消毒餐具等方面的管理情况,进一步增强社会各界对学校食堂的了解和监督。

为推动全国文明城市的创建,区食药监局结合创建全国食品安全示范城市和省级食品安全先进区,对照标准、逐条自查,找出短板、全面整改,确保创城不失分;同时,按照“试点先行、积累经验、逐步推进、全面规范”的要求,在全区范围内试点开展食品安全示范镇街创建活动,努力调动各镇(街)参与创建活动的积极性和主动性,通过示范镇街的创建,进一步夯实监管基础,降低风险隐患,提升全区食品安全整体保障水平。

推行“文明餐桌” 营造创城氛围

加大创建全国文明城市宣传活动,通过电视台、章丘报、食安章丘微信平台等媒体开设食品药品安全宣传专栏,向社会推送公益广告、消费预警和社会主义核心价值观,督促各大餐饮单位、药店、农贸市场在店内、张贴文明城市宣传材料、悬挂横幅,用电子屏打出创城宣传标语等,扎实开展食品安全宣传周、药品安全用药月等活动;积极开展“两法”和食品药品安全知识进农村、进社区、进校园、进机关、进家庭“五进”活动;连续三年印制《食药安全,我们在行动》《聚焦食药看变化》《食安章丘看变化》等宣传画册各80000份,免费发放给市民,宣传食药监管成效,普及食药安全知识,开展文明餐桌活动,引导公众合理消费,提升群众维权意识和防范意识。

下一步,区食药监局将对照标准,查找问题,补齐短板,继续加强学校周边餐饮单位、农贸市场、中小商超的监督管理,严查“三无食品”和伪劣过期食品,认真受理12331群众投诉举报,加大创城宣传力度,攻坚克难、戮力奋进,以高度的政治责任感、奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风,扎实地开展好各项创城工作,为创建全国文明城市做出更大贡献。



开展专项整治 守护舌尖安全

今年以来,为推动全国文明城市创

张贴创城宣传画。